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Costa Rica, pura vida!
Na přelomu února a března jsem se díky podpoře vedení i kolegů z gymnázia 
mohla účastnit kurzu terénní ekologie v Kostarice. Proč se takový kurz koná právě 
tam, poznáte, když začnete hledat základní informace, nebo prostě promluvíte 
s někým, kdo zemi navštívil. Nemusíte mít zrovna přírodovědné vzdělání, abyste 
byli nadšeni kostarickou přírodou. Nemusíte mít projetou půlku světa, abyste 
poznali, jak neobvykle přátelští a skromní jsou Kostaričané. Pro nás byla účast 
na kurzu příležitostí dostat se do míst běžně turistům nepřístupných. Kurz vedli 
členové organizace Justice for Nature, kteří od roku 2009 chrání divokou přírodu 
a ekosystémy zejména v pralesích. 

Skromnější ubytování v úvodu kurzu nám 
umožnilo strávit týden uprostřed horského 
deštného lesa, kde se denní režim řídí sku-
tečně střídáním dne a noci, vzduch je čistý 
a vlahý jak nikde u nás a les tak silný a mohutný, 
že si uvědomíte, že jste prostě jenom člověk. 
Začnete rozumět snaze členů JfN i dobrovolní-
ků, kteří se cítí být hosty v džungli, chtějí ji za-
chovat pro další generace a setkání s tapírem 
nebo jaguárem považují za šťastnou náhodu. 
To bylo pro nás velkým překvapením, protože 
my jsme se zpočátku po pralesních mačetou 
vysekaných stezkách pohybovali velmi ostraži-
tě a s obavami.

Druhý týden jsme se přesunuli k pobřeží 
Pacifiku na stanici Blue Life, odkud se moni-
toruje život v oceánu, zejména pohyb velryb, 
a závěr kurzu jsme trávili v národním parku 
Palo Verde, kde je možné pozorovat obrovské 
množství ptactva v močálech nebo krokodýly 
v mangrovech.

Program kurzu spočíval v poznání práce na 
stanicích a v terénu a praktické účasti na ní. Přes 

den jsme se účastnili monitoringu v přírodě – 
v pralese jsme kontrolovali fotopasti, na moři 
pomáhali při monitoringu velryb, v mangrovech 
jsme z kánoe pozorovali krokodýly a prováděli 
úklid toho, co přinesla voda z moře. Večery 
byly vyplněny přednáškami a také filmy o práci 
rangerů, kteří se o parky starají – udržují prů-
chozí stezky, věnují se vzdělávání návštěvníků, 
ale také střeží parky před pytláky. 

„Costa rica“ znamená bohaté pobřeží, mí-
něno bohaté na ryby a život. Jak je pro Evropa-
na překvapující, že záchrana tohoto bohatství 
může být povýšena na národní zájem. Je to 
zřejmě jediná země, kde bylo zastaveno odles-
ňování, a naopak lesů přibylo. Chráněná a bez-
zásahová území zahrnují více než 40 % rozlohy 
země. A že je to tak pro Kostariku v pořádku, 
vyjadřují její obyvatelé svým pura vida! – raduj(i) 
se ze života. Věřte, že je to možné.

Zita Vodová
Gymnázium dr. A. Hrdličky

Ze školních lavic / Z místních částí

Zprávy z Vilémova

I v letošním roce byl na Vilémově 
uspořádán dětský karneval. Od-
poledne mohly děti strávit opět 
s Červenou Karkulkou. Nepříznivé 
počasí a chřipková sezóna nám tro-
chu zhatily plány, ale i tak si něko-
lik dětí přišlo užít odpoledne do 
místní osadní budovy. Pro děti bylo 
připraveno balónkové prostředí se 
sladkými odměnami a hezkou mu-
zikou. Moc děkujeme za vaši účast.

Jaroslava Mecerová

Karneval ovládl 
Kletečnou

Poslední únorová sobota letos při-
nesla víc než jen příslib blížícího se 
jara. Sluneční paprsky za oknem vy-
tvořily dokonalou kulisu pro dětský 
karneval. Hned od prvních minut 
bylo jasné, že nás čeká odpoledne 
plné radosti. 

Děkujeme organizátorům za pří-
pravu a největší poděkování patří 
všem dětem, které dorazily v nápa-
ditých maskách. 

Marie Dalíková


